

¡50 TOROS!

Para ver matar tanto toro, hay que atarse bien los
zapatos, y para que no lastimen sus pies, precisa lle-
ven los de lona de la

Casa Cogollos, San Vicente, 120, al precio de 3'50 PTAS., PAR

DE PARÍS

En mangas de camisa

Desde hace diez años, es la primera vez que tengo calor de verdad. ¡Caballeros, qué calor! tanto, que a la par del termómetro «suben» las legumbres que da gusto. So «suben» la sequía no ha dejado lechuga con cogollo y así es la verdad—una desgraciada libra de judías verdes vale 1,10 francos. Aquí estábamos ya todos dispuestos a sacar en rogativa la efígie del ministro de Hacienda, que los políticos se empeñan en enviar a mandar lo, er, cuando América, que no soporta concurrencias, acaba de apabullarnos con un telegrama de los suyos, de esos telegramas que sólo hacen en las imaginaciones de los nerviosos hijos del Tio Sam.

Según ese telegrama, no solamente los plátanos caen fríos de los bananeros, sino que hasta los ciudadanos que improvisaron camisas en los tejados para tomar el fresco quedan a la calle como cocos. No hablemos de insolaciones. Según la estadística, funcionan actualmente en Nueva York 47.223 puestos de la Cruz Roja encargados de levantar muertos fuera de los garitos. Las gentes no salen de casa sino después de haber hecho «testamento»; se han apagado las cocinas para evitar que se caliente el aire de los ventiladores, y en cada boca de riego funciona una ducha pública que, hasta la fecha, no ha sido utilizada por ninguno de los corresponsales telegráficos. En Chicago ha sido preciso detener la fabricación de la charcutería, y en San Francisco, los agentes de orden público llevan un «safety» provisto de un ventilador eléctrico. Todo el plátano de los parrarros se ha fundido en un radio de 10.000 kilómetros, y como medida provisional, por si desahogara una tormenta se está procediendo con toda rapidez a colocar en cada parrarros un casco prusiano. Estos cascos han sido generosamente prestados por una fábrica americana, que no pudo venderlos a los alemanes por haberse declarado la guerra con América.

Los «parques públicos», que como su nombre indica, se cerraban a la puesta del sol, se han dejado abiertos de par en par para que las gentes puedan dormir al fresco, sea en los estanques, sea sobre la hierba ó en los árboles. A este efecto, cada parque ha recibido una abundante provisión de tiendas de campaña, de salvavidas y de hamacas. En general, todos los telegramas están de acuerdo en considerar el calor de que actualmente disfrutan en los Estados Unidos como una catástrofe, porque no solamente se han fundido todos los neumáticos de bicicletas y automóviles, sino que el pavimento de las calles, de puro asfalto, no ha podido resistir a la temperatura y forma verdaderos arroyos de lava.

Temese y no sin fundamento, que el calor dilate de tal manera los rieles de los ferrocarriles, que las distancias de pueblo a pueblo aumenten de manera fabulosa, lo que traerá como consecuencia un consumo no menos fabuloso de carbón y el agotamiento en breve plazo de las «cuenas» mineras. El presidente Harding ha dispuesto que mientras duren las actuales circunstancias, todos los navíos de guerra naveguen bajo agua, para evitar que estallen los pañoles de municiones.

Como se ve por lo anterior, la gigantesca América atraviesa un período de crisis que puede enfocar por largo tiempo su reconstrucción industrial, tan necesitada de reposo después de la ruina a que la había conducido la guerra. Si la crisis no se conjura pronto, es de temer un éxodo de capitales hacia Europa que, según parece, dispone de un clima más benigno para el oro, amenazado de derretirse, a pesar de las espesas cajas de caudales en que se le tiene encerrado.

Esta eventualidad ha causado en Europa un pánico financiero enorme. Todo el mundo sabe, en efecto, que la mayor fuerza de nuestros capitalistas «estriba hoy en el cambio; si el oro americano viene, el valor de las monedas europeas, hoy depreciadas, subirá a la proporción normal, y ya no será posible vender en 10, lo que ha costado dos. Un cálculo sencillo, operable ó no, permitiría evaluar la pérdida enorme que tal acontecimiento puede provocar.

¡Si que hace calor! Son las doce y media de la noche y trabajo con la ventana abierta y en mangas de camisa. Ni la cerveza, ni el agua de limón, ni el café caliente han conseguido refrescarme. El sudor gotea sobre mi cabeza y me cae en los ojos. En esos momentos que me acuerdo de los «estados de guerra», siento que me voy a morir. Yo, sin embargo, siento que al llegar al final de estas líneas estoy más fresco que al principio. Y es que no hay refrescante como la imaginación; que nuestros males ó nuestros bienes no lo son sino por comparación y que, cuando pienso en esos yanquis que ruedan de los tejados como cocos maduros, ó de esos otros obligados a dormir dentro de los estanques con un salvavidas, ¡qué quieren ustedes!, me invade una sensación de frescura deliciosa. ¡La frescura de los corresponsales telegráficos yanquis!

M. GARCIA RUEDA.

DESDE LONDRES

La catarata de los precios

El otro día, un amigo mío, industrial inglés de una ciudad norteña, vino a Londres a resolver unos asuntos. Hecha su labor, se encontró con unas horas libres, que empleó en pasear a pie por Piccadilly. En el curso de su paseo se paró distraídamente ante el escaparate de una lujosa agencia de automóviles, y no hacía dos minutos que contemplaba los magníficos modelos expuestos, cuando salió un elegante vendedor y le preguntó así, en plena acera, si deseaba comprar un coche. Mi amigo explicó que no necesitaba automóvil, pero el elegante vendedor se empeñó en que entrase sin compromiso alguno a ver los modelos en venta. Negativa de mi amigo. Insistencia del otro. Al fin, como transacción, mi amigo, siempre negándose a entrar, preguntó el precio de su marca favorita. Es una marca que se vende a unas mil libras hace meses. Se le contestó que setecientos cincuenta libras. Y mi amigo, dijo:

—Es muy caro. Yo no tengo disponibles más que cuatrocientas cincuenta.

El vendedor, inmediatamente, ofreció su coche. Este hecho es significativo. Persona muy al corriente del estado de la industria automovilística, me decía que hoy se puede comprar un coche en Inglaterra a cualquier precio, con tal de poner los billetes de Banco sobre el mostrador. Y no es sólo la industria automovilística la que pasa por esta estrechez. Es toda la industria inglesa. Trajes como el que hoy cuesta en Madrid quinientas pesetas, se pueden hoy tener en Londres por la mitad. Y se puede vestir bien por veinticuatro duros, casi precios de anteguerra. Otro tanto sucede con los precios de los comestibles. El precio tipo es el de la mantecilla, que ha llegado a estar a tres y cuatro céntimos la libra, que hoy se puede comprar por menos de dos.

Este fenómeno de la catarata de los precios es demasiado complejo para admitir análisis en el curso de un artículo. Hay indicios de que la curva no ha llegado todavía a su mínimo. El principal es la insistencia con que la Prensa afirma que este mínimo ha llegado, y que forzosamente se ha de iniciar el alza. Como esta insistencia ya se ha producido varias veces en el curso de otras fases anteriores del descenso, es lógico suponer que se debe a la ansiedad de las casas vendedoras por hallar compradores en público. A su vez, esta ansiedad y su reflejo en la Prensa, y la necesidad de volver a dar nuevos toques de cuando en cuando a precios más bajos, prueba que si el público no compra es porque no puede. Y esto nos da una de las causas más importantes, si no la principal, de la baja de los precios.

El público no tiene dinero. Los impuestos «con abrumadores. Los ingresos son medianos ó bajos, eso cuando no se han convertido en déficit. Hay infinidad de gente sin trabajo. No sólo entre la clase obrera, sino entre la media. Inglaterra no es uno de esos países en que la clase media depende casi íntegramente de la ubre del Estado. De diez ingleses, nueve se ganan la vida en los negocios, y ricos cuando el mundo va bien, pierden toda base de vida cuando va tan mal como ahora. Sobre todo, aquellos hombres que sólo poseen su trabajo intelectual—por ejemplo, los ingenieros, de los cuales, al revés que en España, sólo una ínfima minoría pertenecen al Estado y tienen sueldo fijo—, estos hombres que se lanzan a la lucha por la vida con sólo un instrumento personal, se encuentran hoy en el aire. Es, pues, imposible que la baja de los precios incite a comprar a quien no tiene con qué pagar.

Claro está que hay otras causas, porque si no, estaríamos en un círculo vicioso. La gente está sin trabajo porque no se fabrica, porque no se vende, porque no se compra, porque la gente está sin trabajo. La causa externa a este círculo vicioso es el estado del mercado extranjero. Alemania, mercado de enorme importancia para Inglaterra, ha sido colocada por el Tratado de Versalles en una situación tal, que no tiene más remedio que exportar mucho y no importar más que un mínimo. Esto, de por sí bastaría para perjudicar a Inglaterra, cuya vida comercial está basada en el equilibrio de las importaciones y de las exportaciones. El perjuicio, sin embargo, no es tan grande como a primera vista parece.

En efecto, es contra el sentido común el suponer que de dos países, uno que da mercancías y otro que las recibe, se perjudica el que las recibe y prospera el que las da. La cosa es absurda, y este absurdo que a veces se imprime, se apoya en una extensión injustificada de una idea justa, a saber, que, en circunstancias normales, un cambio desigual de importaciones y exportaciones perjudica al país que más importa, pues se supone que por fuerza habrá de pagar el saldo con oro ó con deuda. Pero cuando ese desequilibrio se debe a una causa excepcional, como una indemnización de guerra, no hay tal perjuicio, sino beneficio neto.

Y no se diga que la importación paraliza las fábricas nacionales. Porque, una de las causas de la importación es suficiente para eso, ó no lo es. Si lo es, hay bastante riqueza en la importación para dar a los fabricantes

nacionales (incluyendo a los obreros) unas vacaciones a cuenta de lo importado gratis. Y si no lo es, no basta para cerrar las fábricas. El que recibe no pierde.

En realidad, el perjuicio de la situación de Alemania se debe más bien a que está a causa de su moneda depreciada, puede competir con Inglaterra en todos los mercados, incluso los nacionales. De aquí que ya comienza a circular por Inglaterra la sospecha de que Alemania mantiene deliberadamente aguada su moneda, y he aquí cómo los estadistas, que desde que acabó la guerra vienen haciendo bajar el precio de la peseta, nos van a resultar unos Bismarcks de la Hacienda.

Hay también otra causa de paralización del comercio, y es el estado de zozobra y perplejidad en que el mundo ha quedado de la guerra acá. Padece la civilización algo así como baile de San Vito. Y hasta que pase este estado no se puede esperar cura del mal industrial.

El resultado de todas estas causas y las que no se mencionan es que hoy Londres es una de las poblaciones más baratas—quizá la más barata—del mundo, en cuanto a la mera compra de objetos se refiere. Y la profecía que se puede hacer con seguridad es que la baja arrollará en los demás países a todos aquellos industriales que no tengan la sabiduría de vender pronto, moderando las ambiciones. Pasó la época de los precios exorbitantes. Sigue todavía la de la mala fe. Verdaderamente, señores fabricantes, todavía le queda al Borrico una pata entera, aunque coja de la otra.

SALVADOR DE MADARIAGA.

ANDANZAS

Ramblas abajo

Lo que más me ha chocado este verano al llegar a Barcelona, es que lo mismo los periódicos de la localidad que los amigos acababan de decirme, ebrios de júbilo, que aquí se puede veranear. Y es claro, para no degradar a tan efusivos ponderadores de las bellezas de Barcelona, he tenido que hacerme el convencido. Pero, por mucho que se me parezca a Barcelona, por muy elevado que me parezca el nivel espiritual de la ciudadanía barcelonesa, lo de que aquí se puede veranear es una afirmación un poco aventurada. Vuélvase sarna todo el mal que desee yo para Barcelona; más eso del veraneo... Con los dos sindicatos en pugna y Martínez Anido aconsejando a los patriotas que se defendan a tiros...

No encuentro, en los problemas sociales, más variación que la de los procedimientos represivos. En lo tocante a soluciones, nadie ha pensado nada. Los conservadores esperan que las traigan los liberales y éstos esperan que vean cualquier día cargados con ellas los conservadores. Y Melquíades Álvarez seguirá diciendo que en el mundo, y singularmente en España, todo es compatible... Para hacer frases y ver, de paso, si los del turno, procuran que alguna vez, le llegue el turno a él.

He visto en el teatro Goya una comedia inglesa: «El admirable Crichton», de Barrie, interpretada por la compañía de Martínez Sierra y que no conocíamos en Madrid. Humorismo, inflexibilidad inglesa, patrón cómico.

Pero, pensando sobre esa obra y sobre el mal efecto que produjo en el público, a pesar de ser una gran comedia, me hice la siguiente reflexión: De todas las obras inglesas estrenadas en España, no ha gustado más que «Pigmalión». El humorismo británico desconcierta incluso a los barceloneses que se precian de muy sensibles y avezados al contacto con el espíritu extranjero... ¿Será que tenemos todavía una preparación primitiva para el teatro ó será que nuestra sensibilidad artística está por encima de cuanto puedan enseñarnos los autores ingleses? Porque, eso de no acomodarse al ambiente, es ya un cuento viejo: ¿No nos acomodamos con facilidad a las revistas y a las estúpidas y complicadas fantasías americanas? La verdad; no me lo explico...

El mercado de flores... Las mismas floristas del año pasado... Las hijas de aquellas otras que nuestros padres miraban con el raballo del ojo... Flores, muchas flores... Flores de todo el año... Aljofarres de retama decorando la montaña del Tibidabo... Flores en todos los ojos... Hasta en las blusas de algunos obreros... ¿Y no podría ser éste el principio de una regeneración? He dicho una tontería?

¿Cuánto se echa de menos en estas Ramblas la arrogante figura de Pompeyo Génere? Pero, hay quien asegura que, a los pocos días de haber pasado por aquí Sarah Bernhardt, la sombra de Pompeyo Génere se deslizó solemnemente una madrugada, por entre las mesetas de floristas...

Es curioso. Y no lo vi más que una sola persona: Santiago Rusiñol.

ARTURO MORI.

20 Julio 1921.

ECOS

El nuevo comisario general de policía.

El nuevo comisario general de Policía de Valencia, don Luis Mazzantini y Egria, llegó ayer mañana en el correo de Madrid, Esperándole en la estación del Norte el Gobernador, secretario del Gobierno, alto personal de Vigilancia y Seguridad y otros amigos.

Cambiados los saludos de rigor, el señor Mazzantini marchó a descansar al Hotel Inglés, donde se hospedó.

Por la noche, al recibirnos el Gobernador, nos dijo que habíase posesionado del cargo del nuevo comisario, a cuyas órdenes estarán los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad, puesto que ostenta análoga categoría a la del general Arlegui en Barcelona. A la toma de posesión asistieron los jefes de Seguridad, señores Batgorri y Añicart, los oficiales de dicho instituto y el comisario jefe de Vigilancia señor Casal Denis, que hizo al señor Mazzantini la presentación de los inspectores y agentes.

Según nos manifestó el señor Blasco Perales, el comisario general dirigió la palabra a sus subordinados, expresándoles elocuentemente los propósitos que lo animan al venir a Valencia a desempeñar un cargo tan difícil como el que le ha confiado el Gobierno.

Estima el Gobernador que el señor Mazzantini, además de inteligente, es un hombre bien intencionado y seguramente será fructífera su gestión en Valencia.

El señor Mazzantini trae a sus órdenes inmediatas dos inspectores de tercera clase.

Temas populares

La transformación del heroísmo

Yo creo que el heroísmo es bien poca cosa y apenas sirve para justificar suscripciones. Me refiero al heroísmo de un momento, irreflexivo, temerario é inconsciente; no al heroísmo paciente y activo de toda una vida consagrada a cualquier noble impulso. Hasta podríamos afirmar que el heroísmo no existe y que precisamente por esto, lo inventamos, del mismo modo que las naciones que casi no tienen ejército se preocupan de nombrar muchos generales para que lo manden. El héroe es un producto del azar, igual que el pleno en la ruleta. Por cada treinta y siete hombres que, en una acción guerrera, cometen una brutalidad definitiva sólo uno de ellos queda convertido en héroe; los demás mueren ignorados ó continúan haciendo brutalidades anónimamente. El que ha llegado a ser héroe tenía las mismas probabilidades para no serlo que los demás que, a veces, una bala desviada en su origen una veintésima de milímetro hubiera deshecho en un momento todo el heroísmo que en un imperceptible movimiento nervioso en la mano del «roupier» hace que la bolita de la ruleta caiga en el número 27 y no en el 13. A pesar de que existan las mismas probabilidades que que cayese en un número ó en otro. Me parece, por lo tanto, que la admiración por los héroes es completamente absurda, como lo sería la admiración por quien se acerca a un pleno. No obstante, cada día nos vamos forzados los españoles a admirar a un héroe y a iniciar una suscripción para levantarle una estatua, aunque, alfortunadamente, no llegue a erigirse. Un hombre que ha dedicado su vejez viajera al descubrimiento de héroes es el señor Ortega Munilla. De Marruecos se trajo recientemente cinco ó seis y haciendo un corto viaje a Toledo tuvo ocasión de descubrir otro héroe. El señor Ortega Munilla viajaba con el poeta Chamizá, en el correo de Toledo, el día que ocurrió la catástrofe de Villaverde y, de poco más, el Expreso de Andalucía mandó al Limbo al prosista y al poeta. Superviviente del choque, el señor Ortega Munilla tuvo en «A B C» que el maquiñista Montero había sacrificado su vida por salvar la de él y dio así a una suscripción que ha alcanzado una cifra envidiable. El maquiñista Montero pasó a la categoría de héroe y, además, se pensó seriamente en levantarle una estatua, como es muy lógico. Pero ahora se ha desvanecido esa leyenda. Tres perditos maquiñistas afirman que Moreno no dió «marcha atrás» al tocó el freno automático, pues, al parecer, se distrajo y miró sin comprender la catástrofe. En cambio, el maquiñista Moreno Garrote, el del bien de Toledo, dió «marcha atrás». Moreno Garrote no sólo no fué proclamado héroe, sino que fué encarcelado. La razón de todo esto es muy clara: Montero, el héroe,

era el único maquiñista que no estaba sindicado con sus compañeros; Moreno Garrote, el delincente, es un activo elemento de la organización obrera. Y esto modifica profundamente la entera del heroísmo. De hoy en adelante, el heroísmo no será un producto del azar ó un resultado de la brutalidad, sino un aspecto de la lucha social. Se va a establecer la categoría del héroe esquirol y de cota.—C. E.

Casa de la Democracia

Esta sociedad ha instalado el pabellón que todos los años presenta en el Real de la Feria. Del servicio de café y helados se ha encargado el acreditado industrial don Ramón Ferrer, cuyo nombre es garantía de la bondad de los géneros y esmero en el servicio.

Cofi el fin de hacer más agradables las veladas de Feria, a los señores socios y familias que asistan, una brillante banda de música ejecutará todas las noches, variados y escogidos programas de música.

La Feria

Programa para hoy

De diez a una, reparto de limosnas. A las cuatro de la tarde «finkamas» en la pista del Concurso Hípico.

RETRETA MILITAR

Esta noche, a las 9,30, se celebrará este festejo que, como en años anteriores, seguirá la misma carrera ya publicada por nosotros. El orden del festejo es como sigue:

Abierta marcha la guardia municipal montada, siguiendo el heraldo anunciador de la fiesta.

Grupo 1.º—Los cuerpos del ejército. Heraldos anunciador del mismo y cuatro batidores con los emblemas.

Seguirá la banda de trompetas del regimiento de Victoria Eugenia y la representación de los cuerpos de artillería, ingenieros, caballería, infantería, marina, intendencia, sanidad, carabineros y Cruz Roja, terminando el grupo con carroza alegórica al mismo en la que aparecen artísticamente combinados trofeos de todas las armas. Cierra el grupo la música del regimiento de Mallorca.

Grupo 2.º—«Gloria y Paz» se titula este grupo, que estará representado por un heraldo anunciador del mismo, banda de cornetas del regimiento del 5.º artillería y con faroles alusivos a hechos gloriosos; entre los que figuran Trafalgar, San Quintín, Zaragoza, Pavia, Ceriñola, Bailén, Cádiz, Gariñano, Lepanto, Oumba, Gavelinas, Villavieja, Sicilia y América. Otros faroles aludar a los héroes Palafox, Cascorro, Agustina de Aragón, Romén, Ruiz, Daoiz, Velarde, Temprado, Rochem, Guilche, Royo, Naval, Gran Capitán y Salafarica.

Continuarán las órdenes militares de Santiago, Alcantara, Calatrava y Montero y las grandes cruces de San Fernando, María Cristina, San Hermenegildo, Mérito Militar y Naval. Carroza alegórica al grupo en la que sobre las grandes cruces atázanse gran columna de orden corintio sostenida de la figura de la Victoria radiante de luz ofreciendo a la patria ramos de laurel y olivo. En el testero de la carroza se destaca la figura de la inmortalidad coronando la Historia. Cierra el grupo la música del regimiento de Guadalajara.

Grupo tercero.—«Las dos patrias». Heraldos anunciador del grupo y banda de trompetas del regimiento del 6.º de artillería, cincuenta faroles acendados de España y las 49 provincias y 30 faroles, banderas España y Señera. Carroza final en la que figura una hermosa valenciana abrazada a la enseña de la patria bajo dosel formado por gran corona que descansa sobre monumental escudo de España y las columnas de Hércules sostenidas éstas por dos leones. En el testero figura el escudo de la ciudad. Cerrará el festejo la guardia municipal montada.

Todas las carrozas están alumbradas por más de dos mil farolillos eléctricos de combinados colores que estamos seguros llamarán grandemente la atención.

Se organizará en el Instituto General y Técnico de segunda enseñanza, recorriendo las calles de Colón, frente Fábrica antigua de Tabacos (frente Palacio de Justicia), General Tovar, plazas de Tetuán y Temple, calles de Pintor López, Conde de Trépol, plaza y calle de Serranos, plaza de San Bartolomé, calle de Caballeros, plaza de la Constitución, calles del Migueléte, Zaragoza, San Vicente, Sangre, Barcas, Pintor Sorolla, plaza de Wilson (lado derecho), calle de Peris y Valero, plaza de la Reina, calles de San Vicente, Sangre, Sagrado de San Francisco, Pl. y Margall, plaza de Toros, en donde se disolverá.

Por lo que hemos visto este año superará a cuantas retretas se han celebrado hasta la fecha y ya lo dijimos en Mayo pasado cuando la comisión eligió los bocetos. Los carros son obra del artista don Amadeo Deslilles, auxiliado por el escultor don Francisco Coret, la instalación de don Miguel Olaya y los faroles de mano de don Fernando Montesinos. Nuestra enhorabuena.

A las diez de la noche, Fiesta de la Jota, en la plaza de Toros.

LA OLIMPIADA

Aunque con menos público que en el concurso hípico, se celebra la segunda Olimpiada a la que concurren fuera de concurso elementos del Club Deportivo de Masnou, de la Real Sociedad Gimnástica Española y de la Federación catalana de atletismo.

El Jurado calificador lo forman los señores don Manuel Juan Ruiz, concejal; don Ricardo Alexandre, ídem; don Eliseo Miralles, ídem; don Juan Bautista Bellver, ídem; don Matías C. Chusi, profesor de esgrima y gimnasia; don Felipe Enguñados, profesor de gimnasia; don José María Martínez, profesor de esgrima; don Vicente Domingo, profesor de gimnasia, y don Angel Asensi, profesor de esgrima.

El Jurado de pista lo integran los señores Novella, Lonstauanu, Zaragoza, Marzal, Mijego, Salvatierra y otros.

De esgrima hubo un juez de campo y los segundos que nombraron los tiradores.

Después del desfile, que comenzó a las 4,30 de la tarde, al que concurren el V. E. C., alumnos del Gimnasio Colón, gimnástico F. C., España F. C. y regimiento de Mallorca.

Procedese al lanzamiento de pesos, que da el siguiente resultado:

Primero, José Furió, que llega a 9,37 metros.

Segundo, Abelardo Berenguer, que alcanza a 8,20.

Tercero, señor Alifa, que llega a 7,90.

Fuera de concurso tira el señor Pagés, del Club Deportivo de Masnou, que alcanza a 8,80.

Celebrábase dos carreras de 100 metros lisos, que dan el siguiente resultado:

Primeros, señores Redondo-Frau.

Segundos, señores Granell-Alia.

En los saltos en longitud, con impulso, se obtiene la siguiente calificación:

Primero, señor Redondo, cinco metros.

Segundo, señor Frau, 4,75.

Tercero, señor Berenguer, 4,70.

El lanzamiento del disco da el siguiente resultado:

Primero, señor Berenguer, 26,50.

Segundo, señor Aznar, 26,57.

Tercero, señor Ricart, 25,40.

Fuera de concurso actúa el señor Pagés, que alcanza 26,30.

La carrera final lisa de 100 metros, da por resultado la siguiente calificación:

Primero, señor Redondo.

Segundo, señor Frau.

Tercero, señor Granell.

Los saltos de altura sin impulso, dan la calificación siguiente:

Primero, señor Aznar, 1,38.

Segundo, señor Comte, 1,35.

Tercero, señor Bailan, 1,33.

El salto de altura con impulso da la calificación siguiente:

Primero, señor Redondo, 1,55 metros. Es ovacionado.

Segundo, señor Torró, 1,50.

Tercero, señor Barján, 1,50.

Los saltos con pértiga resultan interesantísimos, consiguiendo, tras reñida lucha, el primer puesto el señor Rubio, que alcanza la altura de 2,82 metros, que salva con toda limpieza y admirable precisión y arte. (Cerca de nosotros vemos, como en Norteamérica, efectuar una apuesta que le vale al partidario del señor Rubio un retrato de Amadeo.)

El segundo lugar lo obtiene el señor Camarde, que da durante el transcurso de la prueba, saltos hermosos llegando a 2,70 de altura.

El tercer lugar queda para el señor Comte, que marca 2,65.

Tirase el final del campeonato de espada francesa, calificándose en primer lugar al señor Jiménez; en segundo, al señor Calomarde, y en tercero, al señor Torres.

Realizase la carrera de 110 metros con vallas, y la calificación es:

Primero, señor Redondo.

Segundo, señor Oliver.

Tercero, señor Llorea.

Terminada esta prueba, se procede al lanzamiento de la jabalina, que no puede terminarse por invadir el público la pista.

El festejo, aunque adoleciendo de algunos defectos de organización, resultó interesantísimo.

Hoy por la tarde tendrá lugar en los Viveros las pruebas de levantamiento de peso, en las que hay inscritos numerosos y fuertes atletas. Presidirá el Jurado don Ricardo Alexandre.

Para el martes 26 se anuncia la celebración de los lanzamientos de jabalina y las carreras de 400 y 1.500 metros lisos, que no se pudieron hacer ayer por falta de tiempo. El día será en el campo del Valencia F. C.

El festival de la Jota.

Esta noche se celebrará en la plaza de Toros el festival de la Jota en honor de la colonia aragonesa residente en Valencia, en la cual, como ayer dijimos, tomará parte el notable cuadro de baile valenciano que dirige el conegido maestro Juan Gadea, y con arreglo al programa que publicamos.

En cuanto al cuadro de baile aragonesa, dirigido por el competentísimo maestro Miguel Asso, encargado de la Fiesta de la Jota, seguramente ha de resultar un verdadero éxito, a juzgar por los siguientes números que figuran en el programa:

Extraordinaria Fiesta de la Jota, tomando

parte la laureada rondalla Pignatelli, la cual interpretará las siguientes obras. 1.ª «Las corchetas». 2.ª «Los sitios de Zaragoza».

Se reparte gratis por los anunciantes. ¡Gratis! En estos tiempos de taquillas con el 20 por 100 de recargo.

El régimen carcelario y los presos por delitos sociales

Hemos recibido una extensa carta firmada por los «presos sociales», protestando del régimen de que son objeto en la Cárcel Modelo, de cuyo documento reproducimos los siguientes párrafos:

«Don Ricardo Mur, que vino expresamente a ésta a cumplir y hacer cumplir el reglamento interior, desistió de ello cuando reconoció la imposibilidad de hacer cumplir deberes donde no se concede ningún derecho. Entonces, como ahora, se nos exigía a los presos preventivos la permanencia durante largas horas en la celda y bastó una exposición de ello a la opinión pública, apuntando las condiciones de las celdas—sin agua, todas sin ventilación de aire y sin banqueta para sentarnos algunas—para que se rectificara este procedimiento y se nos concedieran los patios con sol y aire desde las nueve de la mañana hasta las cinco de la tarde.»

Aquella viril protesta, si bien dulcificó el duro y arbitrario régimen carcelario, no cambió en modo alguno las condiciones de insalubridad en que vegetamos los presos ni la carencia de utensilios imprescindibles en que nos encontramos. El agua continúa brillando por su ausencia, sobre todo durante las primeras horas del día, causa por la que ni la cara podemos lavarnos ni el suelo podemos fregar para librarnos de toda clase de parásitos que invaden los suelos, y, lo que es más triste, sin poderlos desinfectar los retretes, que despiden inmundas fetidísimas, amén de ofrecernos las continuadas visitas de algunos que otros ejemplares de la familia de los roedores, y palanganas, colchones, mantas, toallas, almohadas... es decir, lo indispensable para que el preso no viva y se confunda con los cerdos, eso son artículos de lujo que nunca hemos conocido.

En esas condiciones tan criminales y monstruosas, pues, se nos obliga a permanecer en las celdas largo tiempo, sobre todo durante las primeras horas y las últimas del día, que es cuando la brisa fresca nos podría dar más aire a los pulmones y más frescura al cuerpo, y se nos conceden los patios desde las diez y media de la mañana hasta las cinco de la tarde, que es cuando el sol de este ha llegado a su zenit y se clava despiadadamente en nuestros cuerpos.

Como verá el lector, el ofrecernos los patios para el paseo a tales horas, más que una distracción es un castigo, pues si los baños de sol como medicina naturalista son un placer, como imposición carcelaria no dejan de ser un dolor.

En las mismas consideraciones, expuestas de otro modo, claro está, y con todos los respetos al actual director de la Cárcel, don Fermín Díaz, suplicándole, además, que tuviera a bien concedernos más horas de patio con objeto de poder gozar del aire libre, la

deliciosa frescura de la mañana y la calma de la tarde. Don Fermín Díaz, amablemente también, contestó que pediría informes, y que si podía hacerse se haría, y a pesar de haber transcurrido cerca de un mes, esperamos aún la respuesta ó la determinación. No se nos escapa que los asuntos oficiales andan «siempre despacio y que, seguramente, para dar un poco más de libertad a los presos, el director lo ha de consultar con la junta de disciplina, ésta con la dirección general de Prisiones, ésta con el Estado y el Estado con la Sociedad de las Naciones, trámites que, cuando se rematan, informarán favorablemente, pero habrá llegado la época invernal y entonces se nos otorgará la fría manita para el patio y el sol del mediodía para la celda.

Ignoramos los informes que haya pedido el director y cómo sean contestados; pero nos conviene hacer constar que los presos por delitos sociales no hemos sufrido jamás ningún castigo por parte de los empleados de prisiones, prueba de nuestra buena conducta, que bien difícil es observarla, dadas las pésimas condiciones en que nos encontramos. Pero aunque así no fuera, no alcanzamos a ver la razón de que no se nos otorgue tan humana y justa petición, pues si en estos momentos de ofuscación y apasionamiento se está atentando arbitrariamente a nuestra libertad, es doblemente más criminal que se atente también a nuestra salud. Y de ello puede dar testimonio alguno de los firmantes, que diversas veces ha ingresado en la enfermería, víctima de las condiciones antihigiénicas de las celdas. Y para terminar, permitáenos una aclaración al precedente escrito nuestro en estas mismas columnas. Alguien ha pretendido ver en él una ofensa a los presos comunes, quizás con la malvada intención de hacernos enzarzar unos con otros. Digamos solemnemente que lo mantenemos y hagamos constar que consideramos a todos los presos como semejantes y que de sus defectos ó sus faltas, como de las nuestras, al ambiente en que se desenvuelven y al determinismo social más que a ellos mismos obedecen.»

DE ENSEÑANZA

La Escuela Superior de Bellas Artes de San Carlos está organizando la Exposición de los trabajos que los alumnos han ejecutado en las distintas clases durante el presente curso. Para la Exposición se han habilitado y convenientemente arreglado los mismos locales de las aulas de la Real Academia. El considerable número de trabajos que serán colocados, manifiesta el empeño con que tanto nuestra Academia como los profesores de su Escuela continúan la tradición artística valenciana. Una de las salas que nuevamente se ha arreglado quedará destinada para coleccionar las obras de los alumnos premiados con la pensión Roig, tanto de Escultura como Pintura, y perpetuar en ese Centro la vida artística de los alumnos.

Ayer se recibió el orden de la subsecretaría del ministerio de Instrucción disponiendo que la subasta de las obras de cimentación y vaciado de sótanos de la facultad de Medicina y Ciencias, que fueron suspendidas por

Curación de las Hernias

INTERESA SABER: Que el reputado y perfitísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, está en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones, UNICAMENTE EL MARTES PROXIMO, DIA 26 DEL CORRIENTE, recibirá a todas las personas que estén quebradas y quieran curarse con sus tan notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce porque dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños, deben usarlos. Miles de curados, agradecidos, lo precogan. Infinidad de eminencias médicas lo precogan, porque muchos son también los médicos, que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. Ni abultan ni presionan, adaptándose como un guante. No hay un más allá, siendo por tanto el remedio sublime, práctico y seguro, de todos los herniados. Rechazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre a dicho acreditado ortopedista; no dejéis de visitarle y tened presente que se hallará en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones, sólo y únicamente el martes próximo, día 26 del corriente.

NOTAS.—En Alcoy, el día 27, en el hotel Comercio; en Albacete, el día 28, en el hotel Comercio; en Almería, el día 29, en el hotel Comercio; en Játiva, el día 29, en el hotel Comercio; en Murcia, el día 29, en el hotel Comercio; en Sagunto, el día 29, en el hotel Comercio; en Valencia, el día 27, en el hotel Comercio; en el hotel Cuatro Naciones, el sábado día 30. Taleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent, de nombre oficialmente registrado.

PELIGRO VUESTRA SALUD :: OJO EN NO SER ENGAÑADOS

Se impone la verdad ADVERTENCIA.—Para evitar perjudiciales equivocaciones, debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios parecidos ó iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse. Tatan con el reputado especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

DEL DIABLO MUNDO Sesenta años después

En el fragor de una oración élocuente, como todas las suyas, oración pronunciada por don Emilio Castelar el día 13 de Mayo de 1861, preguntaba el gran tribuno al auditorio: «Queréis pertenecer a la raza de los Crasos ó a la raza de los espartacos? ¿Queréis pertenecer a la raza de los tiranos ó a la raza de los Sócrates? ¿Queréis pertenecer a la raza de los inquisidores ó a la raza de los Galileos? ¿Queréis pertenecer a la raza de los enemigos del hombre ó a la raza de sus redentores?» En el público había gentes de todos los partidos y de todas las partes. Ante el gesto élocuente de Castelar nadie se atrevió a responder; sino que, emocionados, juntaron todos las manos para aplaudir con frenesí; pero no todos estaban conformes con Sócrates y con Galileo, pues los había partidarios de Torquemada y Arbúes, de Calomarde y Felipe II. Había oyentes partidarios de la tiranía, creyendo que el mejor de los gobiernos es aquel que se funda en el látigo a todo trance, la mordaza a todo pasto y la ignorancia por todo alimento espiritual y temporal. Castelar conocía a los cuervos y conocía a las águilas; conocía a los leones y conocía a las panteras. Castelar vio desde la tribuna cómo las panteras aplaudían, pero sacando las uñas y enseñando los dientes, páldas de coraje y temblando de cólera, deseando arañar y morder; y por eso les dijo a continuación: «No tembléis, no desmayéis. Los que dicen que la sociedad muere, lo dicen porque se mueren ellos y se mueren sus ídolos.» Los cuervos y las panteras aplaudieron otra vez, porque entendieron que no debían temblar ni desmayar, puesto que ellos, los reaccionarios de todos los matices, conservaban todavía sus ejercitos y preparaban nuevas ofensivas al progreso.

«Por qué habían de desmayar si no habían renunciado a sus apetitos y conservaban intactas las garras y los dientes? No, no había que acordarse, el tiempo se encargaría de dar a cada cual lo suyo. Era ridículo temblar. Sesenta años después conocemos perfectamente que tenían razón los que se hacían tales caballos, los que tenían sus miras puestas en la posteridad. Las panteras ganaron la batalla y hoy son dueñas de la situación. Los hechos han respondido a las preguntas de Castelar, y los hechos son irrefutables. Para manifestar que no querían ser de la raza de los espartacos se han puesto siempre los reaccionarios contra los obreros, contra los esclavos, contra los parias, contra los inermes. Ellos han servido de delatores, han servido de acusadores y han servido de requetés y policías honorarios. Han manifestado su amor a los tiranos aplaudiendo leyes represivas después de proponerlas y votarlas. Sócrates y Galileo no han sido santos de la devoción de los que girarían en la libertad!»

Durante el transcurso de los sesenta años, España ha patentado que detesta a los Galileos y tiene mal concepto formado de los que se dedican a barrer las sombras de la superstición y de la ignorancia. Los hechos, ¡siempre los hechos! nos han demostrado que todos aquellos que pretendieron sacarnos a flote han pecado de crédulos: la zancadilla les arrojó a un lado, les envió los puños al margen, la injusticia los coronó de abrojos. Los enemigos del hombre libre han tenido aquí en España el apoyo de la multitud rural, de la muchedumbre ignorante, de los ejércitos de estómagos agradecidos. Los Pirineos han causado horror a nuestros gobernantes. Tira de ellos el Gurugú con fuerza sobrehumana, como si fuese el diablo.

Se prefiere la orientación hacia el Sur, hacia las chumberas, arrastrados por el simón del desierto. ¡Abajo la funesta manía de pensar! Para un pueblo de anacoretas sobre la civilización y sobre con la estepa, sobre con el turbante, sobre con el sayal y el pelo. Para un pueblo de hambrientos está de sobre el pan, está de sobre el trabajo dignificado, están de sobre los derechos del hombre, está de sobre la ciudad; con el adular hay bastante; con la emigración todo se remedia. Para un pueblo de ignorantes sobran los sabios, sobran los libros, sobran las escuelas y sobra la Universidad. Peral no tuvo ambiente. Si hubiera sido obispo... ¿No tenéis a la mano el caso de Ramón y Cajal? Los que dicen que la sociedad se muere la dicen porque se mueren ellos y se mueren sus ídolos; pero los que tal decían se curaron pronto y la República del 73 dejó de existir; fue precisa esa defunción para salvar a los neos y para que los ídolos se salvaran también, y así vimos equiparados entre la República francesa y la República lusitana, absorbiendo por ley natural todo lo que allí y allá escribía, sin otra salida libre que la del Sur, sin tocar a Gibraltar y sin acordarnos de Tánger. Al oír la voz profética de Castelar tem-

:: Adoquines y losas de rodeno ::

de todas dimensiones.—VENTA AL POR MAYOR Y DETALL.— Calle Tratalgar (Camino viejo del Grao), frente a la antigua cochera de tranvías

Clínica dental Profesores especialistas.—Sucesores de D. José Rey. Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insuportable y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día. Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro. PRECIOS ECONÓMICOS. HORAS DE CONSULTA De 9 a 1 y de 3 a 6.—Los domingos, sólo de 9 a 1. Barcas, 3, (encima del horno del Puig).—Valencia. Entrada por la calle de Moratín.

Lunes, PROGRAMA AJURIA. SALON de MODA Hoy, grandioso y seleccionado programa de éxitos. ACTUALIDADES GAUMONT Con los últimos sucesos mundiales. Llaves de redención Sensacional película, en 4 partes del PROGRAMA PARAMOUNT, interpretada por la hermosa ENIT BENNET. Completará la sesión una del auténtico CHARLOT, CAMPEÓN. Lunes, GRAN CORRIDA DE TOROS.

ORTOPEDIA, CELULOIDE Y GOMA Pareja de Ripalda, número 11 (FRENTE AL CAFE Y HOTEL). La casa mejor surtida en BRAGUEROS de goma á simple y doble presión, las más cómodas y prácticas; FAJAS abdominales para señoras y caballeros, gran variedad de modelos; MEDIAS de goma y otros muchos artículos de ORTOPEDIA, CELULOIDE Y GOMA. Precios reducidos. EUSTASIO JUAN VIDAL. ACCIÓN REPUBLICANA CASINO REPUBLICANO DEL MUSEO (Corona, 2). Celebrará junta general ordinaria hoy sábado, á las 9,30 de la noche, por primera y única convocatoria, para la dación de cuentas del segundo trimestre y renovación de media junta directiva, siendo válidos los acuerdos que en ella se tomen.—La junta.

Bar LA GRUTA Servicio esmerado de café, licores y vinos servido por nueve elegantes señoritas madrileñas y valencianas. Doctor Romagosa, 5, Valencia.

Para las Colonias Escolares CARAMELO FANFAN entregará a nuestro excelentísimo Ayuntamiento el producto íntegro que obtenga con la venta de sus abanicos y el 25 por 100 del total de la recaudación que por la venta de caramelos, consiguen sus pequeños vendedores el día 2 del próximo Agosto.

LÍRICO Hoy sábado, ESTRENO del colosal cinegrama, en cuatro partes La presa blanca Creación de ETHEL BARRIMORE Orden del programa: 1.ª, «Especulación accidental» (cómica); 2.ª, «Miss Fluffy Riders» (historia de una muchacha enamorada, 4 partes); 3.ª, «La presa blanca» (estreno); 4.ª, «Máx vale sañar...» (cómica, 2 partes).

Espectáculos TEATRO REGUES. Debut de la compañía.—A las 9,30: Sanatorio del amor, (No te cases, que peligras (estreno) y Ana: ¿hi ha loc...). TEATRO LÍRICO. De 4,30 tarde á 12,30 noche: Gran sesión de cine. PLAZA DE TOROS. A las 10 noche: Gran función gimnástica. CINE MODERNO. De 4,30 tarde á 12,30 noche: Gran sesión de cine. MUSIC-HALL MARTI. A las 3,30 tarde y 10 noche: Sesiones de variedades.—Entrada por consumación. EDEN CONCERT. A las 4,45 tarde y 9,45 noche: Variedades.—Entrada por consumación. LUNA-PARK. Parque de atracciones (frente á la Estación del Norte).—Cine-teatro.—Servicio de cafetería, helados populares y otras atracciones.—Entrada libre. MADRID CONCERT (Ribera, 2). A las 4,30 tarde y 10 noche: Variedades.—Entrada por consumación.

Ba-Ta-Clan (antes teatro Marti)

EL LOCAL MAS VENTILADO, HIGIENICO Y ELICANTE. Todos los dias 3,30 tarde y 10 noche, gran compañía de variedades. — De 35 á 40 bellas cantantes y bailarinas en cada sesión. Estupendo programa de FERIA Cuatro estrellas o, rogáficla, cuatro, entre ellas

La Yanki y María Pujol y la eminente estrella canz. netista, de elegancia soberana — Maruja Lopetegui — Mañana, inauguración de los Bailes de FERIA, en la platea de este teatro, con asistencia de todas las orquestas, amenizadas por dos orquestas.—Entrada por consumación.—Gran servicio á la carta.—Precios baratísimos.—Horas de una á cuatro de la madrugada.

EDEN, Barcas, 7. Grandes sesiones de variedades y vodevil, á las 3,45 tarde y 9,45 noche. 40 bellísimas artistas, 40 grandes atracciones, 3. Exi. ó sensacional de la sugestiva estrella — Bella Ketty — Delirantes ovaciones á la gran atracción: mara EL EXITO DEL DIA Aixá la Hebréa Única en su género. La artista más original é interesante: que se ha presentado en Valencia, canciones árabes, regionales y sin rival en el mundo de flamenco y suetos. Exitazo tulsoso de la original artista protagonista de este páblico — Condesita Zoe —

Madrid-Concert. (Nueva empresa)

Hoy, gran acontecimiento. — 4 estrellas, 4. Exito grandioso de las verdaderas artistas de variedades: SOLEDAD MOLINA (canzonetista) JULIA ESPAÑA (sugestiva rumbista) LOLA MONTIE (reina de la sicolipsia) y la verdadera estrella de variedades: TERESITA PONS. PLAZA DE TOROS. Hoy sábado 23 de Julio de 1921. EXTRAORDINARIA FUNCIÓN. GRAN VELADA dedicada á las corchetas valencianas y valenciana, en la que tomarán parte famosos cantadores del país y las rondallas valenciana y aragonesa. Además tomarán parte números de la Gran compañía americana El sitio más ameno y más fresco de Valencia

¿NO TIENE USTED MAGNESIA EFERVESCENTE BISHOP? EN SU CASA. MAGNESIA EFERVESCENTE BISHOP, del que se consuma en todo el mundo millones y millones de botellas. Pero, al pedir la MAGNESIA EFERVESCENTE BISHOP, que sea de la casa BISHOP, que es la inventora del producto, y cuyos procedimientos de purificación y elaboración, de los que se componen la Magnesia ha conservado la casa ALFRED BISHOP LTD, de LONDRES, siempre secretos, y por esto, todas las que han tratado de hacer un producto igual, no han hecho más que producir una mala imitación. Se recomienda también de la misma casa el SALINO DE FRUTAS NATURALES BISHOP, que, por su gran riqueza en sales, vigoriza las funciones digestivas y contribuye poderosamente á la conservación de la salud. Los productos BISHOP se venden en todas las farmacias y droguerías del mundo. Agentes generales en España, Portugal, Gibraltar y Marruecos: SEBASTIÁN TAULER y CA, MONTEA, 18, entre-suelo, MADRID.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS

Cierre de Bolsa. Madrid, 22. Francos. 60.26. Libras. 27.80. Marcos. 10.20.

Lotería Nacional PREMIOS MAYORES

CON 150.000 PESETAS. 21.673 Barcelona-Málaga. CON 70.000 PESETAS. 1.251 Barcelona-Elche. CON 30.000 PESETAS. 15.382 Madrid-Santander. CON 2.500 PESETAS. 260 21.621. 1.246 22.537. 4.091 22.550. 12.517 23.351. 17.173 24.562. 18.382 25.746.

DECENA

20 71. CENTENA. 102 125 151 158 159 192 202 206 230 233. 286 294 303 370 380 382 420 429 455 492. 499 535 558 574 577 700 709 731 746 750. 774 783 786 812 826 808 898 910 953 977.

MIL

040 069 071 078 098 124 145 147 158 182. 205 209 243 249 318 324 327 352 368 373. 377 381 404 415 482 490 554 572 643 695. 703 717 718 732 773 785 850 869 873 874. 879 922 952 957 962 967.

DOS MIL

055 092 124 157 172 181 194 204 230 232. 329 366 374 395 427 437 441 445 461 501. 509 519 531 544 604 619 631 672 697 711. 712 732 734 747 752 766 771 815 825 835. 844 845 857 895 923 950 982.

TRES MIL

025 040 056 057 246 275 304 310 331 336. 366 372 396 403 458 468 502 552 566 676. 697 702 711 721 730 733 735 743 788 810. 832 849 877 883 918 928 944 974 987 996.

CUATRO MIL

068 062 091 114 125 130 159 187 213 261. 329 366 374 395 427 437 441 445 461 501. 509 519 531 544 604 619 631 672 697 711. 712 732 734 747 752 766 771 815 825 835. 844 845 857 895 923 950 982.

CINCO MIL

100 116 152 172 300 319 338 343 346 358. 862 370 383 416 421 430 431 437 467 525. 549 550 596 675 677 612 713 717 725 746. 791 816 827 880 946 959 994.

SEIS MIL

024 057 141 143 144 145 148 154 215 241. 273 451 500 508 527 579 586 614 698 752. 775 844 859 892 930.

SIETE MIL

001 055 058 060 052 078 128 150 173 185. 223 233 234 235 241 250 258 282 419 429. 442 457 487 526 514 566 604 631 690 711. 713 745 806 812 857 863 912 942.

OCHO MIL

032 060 094 131 141 180 204 258 276 333. 340 367 372 391 427 436 444 480 482 496. 501 520 539 575 579 627 645 664 713 791. 763 786 853 910 923.

NOVE MIL

025 044 102 104 107 117 134 197 236 261. 262 275 317 328 355 373 426 462 544 554. 607 662 698 701 712 809 874 876 877 878. 900 908 918 921 968 977 985.

DIEZ MIL

021 042 058 073 115 119 123 197 219 279. 285 316 333 397 399 404 421 425 429 430. 434 449 491 495 552 559 580 592 650 653. 679 682 684 701 722 772 786 801 834 915. 940 977.

ONCE MIL

038 045 055 070 091 136 157 176 193 221. 271 372 412 413 430 459 465 541 546 552. 557 617 640 657 662 664 668 699 731 781. 816 851 866 988 995.

DOCE MIL

003 031 063 184 198 204 250 264 393 332. 380 398 405 465 479 483 563 574 588 593. 615 632 652 668 815 819 833 890 895.

TRECE MIL

050 130 191 250 310 376 392 415 480 521. 531 564 682 699 779 866 914 924 928 995.

VEINTIUNO MIL

029 032 060 067 073 132 137 147 173 178. 181 198 205 218 242 245 272 319 331 405. 414 441 449 450 548 574 608 616 635 767. 819 834 847 853 869 888 905 932 941 912. 952 958 974 983 994.

VEINTIDOS MIL

012 121 231 236 270 321 386 408 411 450. 469 474 484 498 531 619 636 657 744 750. 777 819 831.

VEINTITRES MIL

016 029 032 124 144 149 162 165 187 209. 246 257 298 372 417 421 427 432 467 472. 475 485 496 503 531 569 577 607 610 682. 719 724 731 743 754 766 776 803 805 821. 888 907 909 919 921 978 989.

VEINTICUATRO MIL

021 028 078 099 110 148 164 176 209 256. 272 298 300 323 351 432 438 454 477 561. 564 581 594 614 646 736 820 828 884 924. 928 949 965 976 992 999.

VEINTICINCO MIL

088 101 133 137 145 150 175 245 260 287. 366 369 373 403 506 592 633 644 663 664. 753 757 776 784 798 857 862 868 888 908. 911 946 933.

De Barcelona

De Manresa comunican que ha sido presentada a aquel Ayuntamiento, por el concejal del mismo señor Comes, una proposición en el sentido que proceda nombrar alcalde de Cataluña al de Barcelona señor Marfinez Domingo, como homenaje a su actuación y méritos.

Una pareja del Cuerpo de carabineros de la ronda de esta capital, de servicio en la carretera del Bruch, ha capturado un autómata con el chófer, conduciendo treinta bultos de tabaco, que en total pesan 1.500 kilos.

Para el domingo próximo se anuncia en la plaza Monumental una corrida de toros, para Gallo, Sánchez Mejía y Freg.

Los oficiales de la Maestranza de Artillería han reconocido los dos artefactos recogidos en Tortosa hace algún tiempo y remitidos a esta capital.

Con motivo de la detención por la policía de Rosario Sagrera y otros sindicalistas, el capitán general ha felicitado al gobernador civil y al jefe de la policía.

Los oficiales de la Maestranza de Artillería han reconocido los dos artefactos recogidos en Tortosa hace algún tiempo y remitidos a esta capital.

Concediendo un tercer llamamiento a los aspirantes al Cuerpo de Correos que tengan aprobado el primer ejercicio.

Esta mañana ha regresado de San Sebastián el ministro de la Guerra.

El juez ha tomado nueva declaración a los tres empleados del Banco de España detenidos como supuestos autores de la sustracción de 2.000 billetes de la expedición destinada a la sucursal de Barcelona.

Los obreros de la Federación de Artes Gráficas del Libro han publicado un Manifiesto solicitando el restablecimiento de las garantías y la libertad de los detenidos gubernativos.

Se asegura que el subdito checo-eslovaco Makumbech será deportado a su país.

El señor Pluís ha firmado una real orden fijando las planillas del personal fiscal y judicial subalterno dependiente del ministerio.

En Gobernación

El señor Bugallá manifestó a los periodistas que sabía que los periódicos persistían en su campaña contra el régimen de detenciones gubernativas y deportaciones.

Este se ha repetido en sucesivas reuniones de Cortes, y no deben de haberse hecho objeciones, por cuanto la comisión no ha emitido dictamen.

Respecto a los atentados terroristas, manifestó que en Zaragoza habían sido detenidos los dos autores del último atentado, y se hallan en la cárcel.

Volvió a hablar el ministro de Zaragoza, diciendo que, como se trata de una capital pequeña, hay más medios para poder vigilarla.

No tenía nuevas noticias del Ferrol, suponiendo que los autores del atentado contra un patrono, lograron huir en automóvil.

El señor Bugallá dijo que existía una clase libre, y que había dado las órdenes oportunas para que sólo se exigiera la licencia oportuna.

El mismo periodista manifestó que en las de préstamos no se facilitan resguardos de los efectos que se pignoraron.

En el expreso de Hendaya, ha llegado el ministro de la Guerra, acompañado de su hijo.

Bilbao.—Ha sido procesado el diputado provincial Sota, hijo del naviero del mismo nombre, por haber manifestado separatistas contra el ejército, en la sesión de la Diputación.

Sevilla.—Organizada por el Ateneo han sido varios artistas con dirección a Cádiz, Xaguen y otros puntos de la zona del protectorado.

Compañía al presidente del Ateneo, señor Gatalnar, cuatro representantes de los periódicos locales.

Se relaciona con estos rumores la extensa conferencia celebrada por el señor Allendesalazar y el ministro de la Guerra.

Esta noche los rumores tomaron mayor importancia al saberse el precipitado regreso a Madrid de don Alfonso, que tomó el expreso acompañado del ministro del Trabajo.

Tan rápido ha sido el regreso de don Alfonso, que ni aun los cocineros de palacio pudieron venir a Madrid, siendo preciso avisar al Ritz para que enviaran algunos de los suyos.

Supúnesse que se celebrará Consejo de ministros presidido por don Alfonso, para tratar de estos sucesos.

Los periodistas fueron a visitar al ministro de la Guerra y al señor Allende, quienes dijeron que iban a acostarse porque nada ocurría.

El director general de Seguridad confirmó el viaje de don Alfonso, aunque manifestó que ignoraba la causa que lo motivaba.

La censura que se ejerce es rigorosísima. Todos los telegramas de Marruecos se sabe son detenidos en Almería.

A última hora de la tarde reunió el señor Allende en consejo a los ministros residentes en Madrid, y luego conferenció personalmente por teléfono con don Alfonso, lo que parece motivó el viaje de éste.

En la Presidencia

El señor Allendesalazar ha recibido esta tarde en la Presidencia, a los periodistas, manifestándoles que se comunicaban del Perú que había llegado a Lima la Misión española, presidida por el conde de la Viñaza.

Al desembarcar fueron recibidos por un gran gentío, en el que figuraban más de 50.000 personas.

Hubo suelta de palomas y desfile de tropas. La Misión se aloja en el palacio de los señores Chena.

El Gobierno del Perú ha comunicado al Gobierno este recibimiento tan entusiasta como ninguno hasta ahora.

El recibimiento fué entusiasta, como jamás se había visto.

Dijo que era inexacto que le hubiese visitado una persona de la familia de Andrade. Se trata de la madre del detenido, que llevaba una carta de recomendación del señor conde de Romanones, que visitó al subsecretario de Gobernación.

Recibió varias visitas.

El teniente de Alcalde del Ayuntamiento de Valencia, don Julián Fagoaga, manifestó que propondría al Ayuntamiento valentino el nombramiento de concejal honorario a favor del alcalde de Burgos.

Se propone que una comisión de concejales lleve el nombramiento a Valencia.

La Banda Municipal llegará a esa capital el domingo por la tarde.

Zaragoza.—Los heridos del último atentado mejoran todos excepto Federico Morales, a quien se desconfía salvar.

Se le ha practicado una delicada operación en el hígado.

Por las declaraciones de los heridos se han adquirido detalles que permiten seguir una pista segura.

Ha sido detenido Pedro Lore, quien trabajaba en la Industrial Química.

Otro de los detenidos es José Esterra, quien al ir a la policía a detenerle fué negado por su madre, echando abajo la puerta los policías, encontrándole dentro de la cama.

Como en las películas

San Sebastián.—Dos apaches que se hospedaban en el Hotel Central, alquilaron un automóvil, ordenando al chófer Jesús Macayo les condujera a Francia por Elizondo.

Al llegar al pueblo de Herrazn, los apaches se lanzaron sobre el chófer, matándole a tiros.

Luego lo arrojaron del auto con el que penetraron en Francia.

Regreso del ministro de la Guerra

San Sebastián.—Regresó a Madrid el ministro de la Guerra señor vizconde de Eza.

Recibió a los periodistas antes de marchar diciendo que consideraba necesaria la existencia de dos grandes partidos históricos, creyendo de que de otra forma no puede haber orden.

El partido conservador es apto para servir los intereses de la patria; tiene ya como jefe al señor Allendesalazar.

La consagración suya está hecha, pues cuenta con la confianza del partido y el respeto de los restantes.

Acercó de la jefatura del señor Maura, ha dicho el ministro de la Guerra que si la proclaman todas las ramas conservadoras, sin duda será bien recibida.

Además que al día siguiente del asesinato del señor Dato, pudo el señor Maura recoger la jefatura del partido, uniéndolos a todos.

No lo hizo—añade—y creo que ya no podrá hacerlo.

Se declaró partidario de la apertura de las Cortes, y dijo que el Gobierno acudiría a ellas llevando los proyectos que está preparando.

En el caso de que el Gobierno desista de presentarse a las Cortes, dimitirá la cartera de Guerra.

A fines de Noviembre se podrá conceder una larga vacación hasta Abril, para discutir luego los presupuestos.

Ignora que exista frialdad de relaciones entre el Gobierno y el señor Sánchez Guerra, pero lo duda.

El vizconde de Eza terminó negando que se hayan llevado a cabo deportaciones.

Conflicto resuelto

Zaragoza.—Se ha resuelto el conflicto que amenazaba con la paralización de las industrias en Calatayud, por falta de energía eléctrica.

Incendio

Zaragoza.—En el pueblo de Tarazona de Aragón, se ha producido un formidable incendio en la fábrica de cerillas y cajas de cartón.

Del local de la fábrica se extrajeron las materias inflamables, evitándose así una verdadera catástrofe.

Crimen y suicidio

Avila.—Eustaquio Badello Sanz que estaba detenido en la cárcel de Poyales del Hoyo por usar armas prohibidas, se fugó, marchando a casa de su novia Patrocinio Giménez, matándole a cuchilladas.

Nuevas declaraciones de García Prieto

García Prieto ha hecho las siguientes declaraciones: «El desarrollo del terrorismo en Barcelona constituye una verdadera vergüenza nacional y comenzó ya a exteriorizarse en el extranjero, días pasados, en la Cámara francesa, con motivo de una pregunta dirigida al Gobierno.

Precisa acabar definitivamente con los constantes atentados que evidencian el fracaso de la política que se sigue y que nos denigran en el extranjero, presentando el poder público español como impotente para contener el daño que don Melquíades Álvarez calificó oportunamente de «horrible lacra terrorista».

No creo que con el advenimiento de la concentración liberal al poder terminen los atentados por arte de magia, por la exacerbación que ha producido en los ánimos la política conservadora, pero confío en irán disminuyendo paulatinamente hasta restablecer la ansiada paz social.

La conducta que seguirán las izquierdas gubernamentales, cuando ocupen el Gobierno, ha quedado marcada con la actitud que adoptaron los jefes frente a la denuncia de los deportados en Mahón y las detenciones gubernativas realizadas últimamente. Se ha predicado con hechos, no con palabras.

Precisa resolver rápida y definitivamente el problema económico, evitar los perjuicios de descredito que pudieran llevarnos a la bancarrota con un déficit de mil millones. Los continuos aumentos de gastos y las constantes emisiones que se realizan, constituyen una amenaza que conviene alejar mediante una política económica seria e inflexible que evite los dispendios y busque recursos en lo superfluo.

Cada vez aumenta la necesidad de un plan de reconstitución nacional bien medido, no basado en sueños patrióticos e ilusiones color rosa, sino con realidades claras y terminantes.

El prólogo de este plan debe ser precisamente lo que falta en los proyectos de Cierva: tener relación efectiva con los recursos que contamos, orígenes de la cuantía de las obras que puedan comenzar inmediatamente después de discutidos y aprobados los proyectos por el Parlamento; lo contrario, es soñar.

La política arancelaria que sigue el Gobierno prestase a severas censuras. Además de los perjuicios que causa, el abrumador encarecimiento de la vida no se define claramente, e ignoramos si es proteccionista o librecambista; es una amalgama incomprensible de disposiciones que perjudican unas veces al consumidor, y otras al productor pobre.

Precisa abaratar la vida apelando a los poderosos medios que disponen los gobiernos y municipios. La elevación del precio del pan es una injusticia.

A los jefes de la izquierda repugnales legislar por decreto; pero si la descomposición del partido conservador llevara al poder en Octubre, haríanlo para prorrogar los privilegios del Banco y el presupuesto vigente que contiene el auxilio a las compañías ferroviarias. Después pediríanse a las Cortes el bill de indemnidad correspondiente.

Bueno es anunciarlo para que nadie se asuste, si sucediera.

García Prieto regresará a Madrid el martes y esperará de a luz una de sus hijas, para marchar a San Sebastián con objeto de concurrir a la reunión de los jefes de las izquierdas, medido Septiembre.

Cierva será el jefe del partido conservador

Una personalidad política autorizada, ha considerado como cosa cierta que Allende será el heredero directo de Dato como jefe del partido conservador; seguirá estando en el poder y en la oposición, hasta que Cierva, conforme los deseos que reinan en altas esferas, se ponga en condiciones para ocupar la jefatura del partido conservador primero y presidente del Consejo de ministros, después.

Ahora será jefe indiscutible Allendesalazar.

Asalto a un barco

Vigo.—Una cuadrilla de ladrones intentaron asaltar un barco, amarrado en el muelle, para llevarse las mercancías.

El guarda del barco les dió el alfo y como uno de los ladrones les hizo frente el guarda le asestó tres cuchilladas hiriénole gravemente.

La unión de los liberales

San Sebastián.—Se comenta la información que publica un periódico local, asegurando que en el mes de Septiembre, se reunirán aquí los señores conde de Romanones, marqués de Alhucemas, Melquíades Álvarez, Alba y Alcalá Zamora, para discutir las modificaciones que deben introducirse en el programa acordado en principio para gobernar.

Añade la citada información, que en la última reunión celebrada por los citados personajes liberales, los señores Alba y Alcalá Zamora anunciaron la celebración de actos políticos.

El señor Gasset propuso celebrar una reunión durante el mes de Septiembre en San Sebastián, cuya fecha fué aprobada.

Los señores marqués de Alhucemas, Gasset y Alcalá Zamora, se mostraron partidarios de pedir el poder de forma apremiante, pero los señores Alba y conde de Romanones se mostraron opuestos a dicha idea, mientras no desaparecieran algunos obstáculos que radicaban en Barcelona.

Contra la represión

Bilbao.—En la sesión del Ayuntamiento se votó una proposición protestando contra la represión que se ejerce contra la clase obrera.

Los monárquicos protestaron, aprobándose la proposición.

Restablecimiento del régimen del capital

Riga.—El hambre y el colera causan estragos en el Centro de Rusia.

Los campesinos huyen al SE.

En el Congreso de la Tercera Internacional, celebrado en esta capital, fueron derrotados los extremistas, capitaneados por Trotski.

Lenine ha redactado un nuevo programa de gobierno, en el que figura el restablecimiento del régimen del capital y propiedad privada.

A. SEPÁRANO.

Graves sucesos en Marruecos

Rumores de sublevación y muerte del general Silvestre

Melilla.—El día de ayer transcurrió sin novedad.

Se conocen algunos detalles de las últimas operaciones.

Al salir de la posición de Annual, la columna mandada por el teniente coronel señor Núñez de Prado, un balazo le hirió en un brazo, causándole gran hemorragia y obligándole a descender del caballo para ser asistido.

Una vez curado de primera intención, volvió a montar, continuando la marcha.

Regresó a la posición.

Se encargó del mando de la columna el comandante del regimiento de Africa don Juan Romero, que cayó herido de un balazo que le atravesó el pulmón, falleciendo en la posición.

Se elogia el comportamiento del capitán don Emilio Sabater, que protegió el repliegue de la columna.

En la posición de Annual se concentran grandes núcleos de fuerzas de todos los cuerpos.

Se relaciona con estos rumores la extensa conferencia celebrada por el señor Allendesalazar y el ministro de la Guerra.

Esta noche los rumores tomaron mayor importancia al saberse el precipitado regreso a Madrid de don Alfonso, que tomó el expreso acompañado del ministro del Trabajo.

Tan rápido ha sido el regreso de don Alfonso, que ni aun los cocineros de palacio pudieron venir a Madrid, siendo preciso avisar al Ritz para que enviaran algunos de los suyos.

Supúnesse que se celebrará Consejo de ministros presidido por don Alfonso, para tratar de estos sucesos.

Los periodistas fueron a visitar al ministro de la Guerra y al señor Allende, quienes dijeron que iban a acostarse porque nada ocurría.

El director general de Seguridad confirmó el viaje de don Alfonso, aunque manifestó que ignoraba la causa que lo motivaba.

La censura que se ejerce es rigorosísima. Todos los telegramas de Marruecos se sabe son detenidos en Almería.

A última hora de la tarde reunió el señor Allende en consejo a los ministros residentes en Madrid, y luego conferenció

Debates municipales

Sesión de ayer

Ayer celebró el Ayuntamiento la primera sesión matutina, rigiéndose por el horario de verano. Asistieron pocos concejales.

ORDEN DEL DIA

Se concedieron varias licencias para realizar obras.

Pasó a comisión el dictamen referente a la reparación de las aceras de la calle de San Vicente, desde la plaza de Blasco Ibáñez a la calle de la Sangre.

Quedó sobre la mesa el que proponía el encubrimiento de los canchales de las afueras para el año 1921-22, por el precio de 20.000 pesetas.

Se acordó abrir un concurso de diez días entre los empleados de Mataderos para proveer la plaza de conserje del de Villanueva del Grao y se nombró una ponencia nombrada por los señores Olcina, Coscollá y Aleixandre para que estudien las peticiones que se presenten.

Pasó a comisión el dictamen proponiendo se acepte la cesión que don Vicente Porta hizo del arrendamiento del impuesto de carruajes de lujo, a favor de don Francisco B. Mora.

El dictamen proponiendo que los dueños de kioscos de refrescos abonen el arbitrio devengado en el presente año económico, con deducción de una rebaja de un 15 por 100, que se les deducirá de ser aprobada por la junta municipal, fue objeto de viva y prolongada discusión, interviniendo los señores Rosat, Martínez, Alborn, García Durán, Blanch y Muñoz Carbonero.

Después de largo debate se aprobó el dictamen en votación nominal, por 15 votos contra cinco.

Pasaron a comisión un dictamen desestimando la petición de los industriales ocupantes de las casetas de la Lonja, relativa a rebaja de arbitrios, y otro proponiendo acceder a una petición de la sociedad La Lechera.

Se acordó contribuir con 1.000 pesetas para un monumento a Pérez Galdós, en Las Palmas.

Se aprobaron otros dictámenes de la comisión de Hacienda, entre ellos, uno relativo al pago al señor Burguet por los trabajos tipográficos.

Se nombró al señor Lozano Graullera, para el cargo de subdirector de la banda de Bomberos, entendiéndose que no hay remuneración.

Se aprobaron varias licencias para obras en el Ensanche.

A propuesta del señor Rosat, pasó a comisión el dictamen proponiendo construya don Ernesto Ferrer, provisionalmente, un edificio en la calle de Pío V.

El dictamen relativo a la adjudicación de parcelas del Valladar, dió motivo a una extensa discusión, en la que intervinieron los señores Alborn y Peris Forés.

El dictamen volvió otra vez a comisión.

DEBACHO EXTRAORDINARIO

El Ayuntamiento quedó enterado de varios asuntos de trámite.

Se dió lectura a una proposición de varios concejales, pidiendo que las 10.000 pesetas que se destinan para el festejo de aviación, se destinen a fiestas en los poblados marítimos. Pasó a la comisión de Fiestas y Baños, como asimismo una proposición del señor Muñoz Carbonero para que dichas 10 mil pesetas se destinen al saneamiento de la Playa.

El señor Rosat se ocupó de la autorización concedida al Ayuntamiento para cobrar los arbitrios extraordinarios.

A propuesta del señor Samper, que había ocupado la presidencia, se acordó destinar a los gastos de la Feria los donativos recibidos para dicho fin.

Hay que tener en cuenta que el comercio valenciano ha entregado la fabulosa cantidad de 2.500 pesetas para contribuir a los gastos de una feria que al Ayuntamiento le cuesta muchos miles de pesetas y al comercio proporciona grandes ingresos.

A propuesta del señor Cano, se acordó dar el pésame al concejal señor Feo, por el fallecimiento de su hijo, y conceder a la viuda del funcionario señor Guillem, una paga de tocas y gastos de entierro.

Después de tratar otros asuntos menos importantes se levantó la sesión.

NOTICIAS

Por contingente provincial, ingresaron ayer las siguientes cantidades:

Picena, 691,20 pesetas; Valencia, 18.000; Oliva, 194,80; Jativa, 3.750; Carlet, 1.000,47; La Granja de la Costera, 25; Cuart de les Valls, 100; y Anna, 358,14.

Ha tomado posesión del cargo de auxiliar del Cuerpo de Hacienda, don Napoleón Ruiz Virgili.

La junta directiva de Socorros Mutuos de Dependientes de Comercio, participa a sus asociados que a partir de hoy quedará abierto el nuevo local social adquirido en la calle de Cirilo Amorós, 13, bajo, teléfono 1.014.

El jefe de la Central Telefónica Interurbana de Valencia nos comunica que ha quedado abierta al servicio público la Estación de Tuy.

La Asociación Patronal de las Artes del Libro celebrará junta general ordinaria el día 26, a las nueve y media de la noche, en su domicilio social.

Se ha puesto a la venta el 12 número de la popular revista profesional «Artes Gráficas» que dirige nuestro particular amigo el notable artista Benjamín Virezay.

Publica un interesante sumario con originales de gran actualidad con una impresión que acredita el nombre de su director.

Las señoras están de enhorabuena. Enriqueta, la dueña de la peluquería de señoras de la plaza de la Reina, núm. 2, en un viaje reciente a París, ha estudiado el rizado permanente del cabello (un año de duración), nuevo invento muy aceptado en Francia, Inglaterra, Italia y Norteamérica.

Ha traído también los tintes de más aceptación en París; adornos de cabeza de novedad, y otras muchas cosas muy interesantes para la belleza de las señoras.

Las enfermedades nerviosas y neurasténicas se curan con rapidez usando FOSFOLOGO-KOLA DOMENECH, con ó sin arruena.

URBERUAGA DE UBILLA Marquina (Vizcaya). — Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidanse memorias y guías. Se remiten gratis. Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

HERPETICOS.—BALNEARIO SANTO TOMAS.—Gran emanación de aguas sulfurosas, situado junto a la iglesia del Grao.

Escuela laica La Luz (Ruzafa)

Durante los días de hoy y mañana, se verificarán los exámenes de fin de curso, y al propio tiempo estarán expuestos los trabajos realizados por los pequeños escolares durante el mismo.

Los exámenes empezarán a las tres de la tarde, y tanto éstos como la exposición de trabajos podrán ser presenciados por todos los que quieran, pues ambos actos serán públicos.

Vida municipal

Sin noticias.

Ayer no comunicó noticia alguna a los periodistas el Alcalde señor Samper, que recibió la visita de las niñas y maestras de las colonias escolares.

Anuncio.

Se interesa la presentación en el negociado de Indeterminado de la sección de Gobernación de la secretaría de este Ayuntamiento, para enterarles de un asunto de verdadero interés, a las personas que a continuación se expresan:

Mercedes Perucho Santana, Serafín Montagud Sofrana, Vicente Usó Ferrer, José Sanz Pérez, Vicente Subies Figuerola, Valentín Melis Ronda, José Charques Santandreu, Antonio Estellés Lluna, Ezequiel Muñoz García, Juan Bautista Navarro Albiach, familia de Vicente Muñoz Salas, Miguel Estévez Portillo, Virtudes Onrubia González, Juan Núñez Romero, Diego Torres Sopena, familia de Salvador García Pérez, Pascual Notario Arnao, Francisco Gallén Jimeno, Salvador Navarro Vila, Francisco Montori Rochera, Alberto Montagud Cuenca, Antonio Machinan Estornell y Manuel Navarro Tatay.

Valencia 22 de Julio de 1921.—El Alcalde, Ricardo Samper.

Recaudación.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 5.382,8 pesetas. Inspección veterinaria, 582,94. Peaje, 331. Extraordinarios, 2.116,70. Total, 8.413,52.

Los arbitrios extraordinarios.

La «Gaceta» publica una real orden de Gobernación resolviendo en favor de este Ayuntamiento la solicitud de autorización para imponer arbitrios extraordinarios sobre frutas secas, dulces, perfumería, balcones y rejas, que a menos de dos metros de altura de la vía pública tengan voladizo ó abran hacia el exterior, y por las puertas de calle que abran hacia la vía pública, miradores ó tribunas y asistencia del servicio municipal de incendios para el año económico de 1920-21.

Primer premio, número 702, con ocho entradas; segundo, 35, con cuatro; tercero, 56, con cuatro; cuarto, 403, con cuatro; quinto, 551, con cuatro.

Los agraciados podrán pasar a recoger las entradas hasta la una de la tarde de mañana.

MAQUINARIA, TIPOS Y ÚTILES

para IMPRENTA, LITOGRAFIA y anexo Ermita, 25 J. FOLQUÉ Telé. 1015

HOY Máquinas planas para periódicos y Bostonas de varios tamaños, perforadoras, máquinas para coser con alambre, prensas y tipos de todas clases. Ocasión a : : : HOY

Gran gimnasio higiénico

Academia de esgrima

GABINETE DE MASAJE : : : HIDROTERAPIA

Profesores: Dr. D. Matías C. Chust é hijo don Matías C. Granell

Profesora y masajista: Doña Angelina Granell, de C. Chust

Gobernador Viejo, núm. 7 : : : Valencia

VALENCIANOS

No hay nadie que venda tan barato como nuestro amigo Antonio García, en

La Barraca

Entresuelo calle de la Linterna, 21

Comparad los precios de este entresuelo con los de otras casas y os convenceréis

- Servilletas de damasco, desde 0,20 pesetas. Mantiles, desde 1,50. Toallas rusas, desde 0,25. Calcetines fúnel, para caballero, el par, desde 0,40. Trajes cocina, desde 0,30. Trajes piso, para la higiene de la casa, desde 0,75. Medias negro permanente, el par para señora, desde 0,15. Ligas con broche de metal, para caballero, desde 1,75. Cables coras bordados, para señora, desde 0,75. Camisetas bordadas, para niñas, desde 1,90. Camisetas bordadas, para señora, desde 2,50. Calzoncillos, para caballero, desde 4,00. Camisetas percal, confeccionadas para caballero, desde 2,50. Una docena pañuelos bolsillo, por 2,00. Velos y tela ó traje de etamina, para señora, desde 3,50. Cortes de cantón inrompibles, para caballero, desde 1,00. Percales finos, el metro, desde 5,00. Echarpes seda to. ral, de punto, para señora, desde 1,00. Mallorcas y viclis, para lutos, el metro, desde 1,00. Telas negro permanente, para luto, el metro, desde 0,90. Camisetas de verano, manga corta y larga, para caballero, desde 3,50. Sábanas flor de algodón, todo un pieza, desde 7,00. Sábanas rusas, grandes, para baño, desde 1,50. Medias sedalinas tozal, transparentes, desde 0,75. Lienzo blanco suave, para camisas, el metro, desde 0,90. Percequina, mangas para sastres, desde 4,00. Batizir y etamine, para luto, el metro, desde 2,50. Albornas para los pies de la cama, desde 1,75. Sarga azul tozal, trajes mecánicos, metro, desde 3,00. Paños bordado superior, negro, metro, desde 1,75. Lienzo hilo, 90 centímetros, para camisas, metro, desde 1,75.

A cualquier precio se venden mosquiteras, colchas, mampelateras, juegos de cama, juegos de noiva, teta de colchón, piezas de género blanco y demás artículos, y medias de seda tozal transparentes en negro, blanco, doré, cuero y grises, a tres pesetas el par.

Entresuelo calle de la Linterna, 21, LA BARRACA

DIRECTO PARA MARSELLA

El vapor MOSSALLE

saldrá de este puerto del 22 al 23 del actual, admitiendo carga.

Informa: E. COMES, Grao, teléfono 3.057.

LA NOVELA SEMANAL Edición esmerada 25 cént. todos los sábados

POMPAS FUNEBRES

SOCIEDAD VALENCIANA Gran cochera fúnebre, autorizada por el Ayuntamiento

Servicios tarifados — Garantía de seriedad absoluta SUCURSALES:

- Calle Pascual y Genis. núm. 12, teléfono núm. 13, antigua casa Vila Panderola. " Pi y Margall. " 92, " " 771, " " Funeraria. " Colón. " 5, " " 464, " " M. Rico, New-Funeral. " Barchá. " 24, " " 939, " " Pau y Borrás. Plaza Almoína. " 5, " " 164, " " Vicente Crd. " Avellanás. " 21, " " 164, " " M. Prats, La Soledad. " Caballeros. " 8, " " 164, " " Bladró y Compañía. " San Vicente. " 172, " " 1.803, " " Ismael Mora. " Estameñeria Vieja. " 13, " " 262, " " Ramón Martí. " Gracia. " 5, " " 262, " " José Licó. " " " 4, " " 262, " " José Mares. " " " 10, " " 262, " " Estanislao Noville. " " " 11, " " 136, " " Pascual Camps. EN EL CABAÑAL: Calle Escalante. " 7, " " 3.274, " " Rafael Roig. " " " 3, " " 3.274, " " José Ferrer.

Estos establecimientos están acreditados por sus antiguos propietarios. Precios sin competencia. Férreos construidos en los grandes talleres de la Compañía, calle Liria, letra B, teléfono 1.083, modelos únicos por su solidez y buen gusto artístico. Cochera fúnebre: Calle de Jesús, número 69, teléfono 764. Servicios combinados con la Empresa de los Tranvías al Cementerio por carnet de ida y vuelta absolutamente gratuitos. Reducciones de todas clases. Tarifa especial para los servicios que se utilizan por la clase media.

A los carteros

Buena gratificación al que facilita una planta baja ó piso, propio para despacho ó oficina, aunque no sea en el centro de la capital. Razón: Maldonado, 27, casa de amplias.

Se alquilan y venden

sillas, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escarpas, béculas, puertas de cristales, soculadas, mostradores de mármol y otros muebles elegios. Torno del Hospital, 48.

Continental

La mejor máquina para escribir ORBIS S. A. Mar. 8.

Alquilo

locales para industria ó garages. Figuerola, Cuenca, 22; Valencia.

Operarias

Se necesitan en el taller de caballos de cartón, calle Blanquerías, 35, 2º, que sepan el oficio.

Sastre

Se necesitan oficiales. Plaza Maestro Ripoll, 12, segundo, Ruzafa.

Vendo

Auto, buena marca, de cuatro asientos, y 4 ruedas; se vende en buenas condiciones; por ausentarse su dueño. Darán razón: Lepanto, 29, 3º.

Impresores

De superior clase. tintas y barnices para imprenta y litografía y pasta para rodillos. J. FOLQUÉ Ermita, 25; teléfono 1.015.

GRAN FERIA DE VALENCIA

Por este motivo en los almacenes de Saldos de la calle de la Sangre, 15, entresuelo, frente al Ayuntamiento, se han recibido grandes partidas de géneros con grandísimas rebajas y los ofrece á su numerosa clientela, á los siguientes precios: Franelas lana para trajes de baño, á 3 pesetas; sábanas rusas para baño, á 7 pesetas; cortes colchón, de hilo, á 9 pesetas; sábanas todo un ancho, dobladizo, á 350 pesetas; cortes bata sedalina, á 5 pesetas; trajes frescos para caballero, á 14 pesetas; trajes bordados, desde 6 pesetas. Se liquidan todas las existencias de nuestra fábrica de sedas mesalinas, duquesas, glases, crespones, charmas, maravillosos estampados último grito, fulares seda, lisos y con muesta; sedas crudas para traje de señora y caballero, mosquiteras, tolas y pabellón. Especialidad de la casa en los encargos excepcionales. Piezas de Holanda y Cambray, de 10 metros, á 11 pesetas. Mantillas blancas, para los toros, desde 25 pesetas.

Det Forenede Dampskibs Selskab

Servicio regular de vapores para Copenhage Admitiendo transbordo para todos los puertos del Báltico El vapor MINSK cargará en este puerto, fijamente, el día 26 del corriente. Consignatario: EDWARD HARKER, Pascual y Genis, 34.

"Nuevo Mundo"

Publica, entre varias cosas más: del match Carpentier-Dempsey; el perfil de los días; garabatos; Odio, por H. Vinent; el Centenario en Burgos; el teatro mudo; el sentido dramático de la danza; Chicuelo, Graciano y La Rosa, doctores; Sánchez de Toca, en frases y gestos; el nuevo médico de la Hacienda; la actualidad gráfica; la guerra al mallot; gaceta del buen tono; la feria flotante; la semana humorística, variedades. Lectura sugestiva; bellísimas fotografías y un precio irrisorio en coste.

REMITIDO

Señor Director de EL PUEBLO.

Muy señor mío: Para que no sea sorprendida la buena fe de los lectores de su número de ayer en lo referente á la visita al señor Gobernador civil de una comisión que fué en queja contra el alcalde de este pueblo por haber conseguido la anulación de las subastas de arriendo de los arbitrios de sacrificio de reses y pastos, empleando procedimientos reprobables, me encuentro en el deber de aclararlo y que cada pal aguarde su vela, como suele decirse.

El Ayuntamiento interino, en su gloriosa etapa de mandos, verificó las subastas aludidas y otras, dando por resultado que se consideraron perjudicados interpusieron recurso ante el señor Gobernador, haciendo la protesta en el acto de la subasta, además, y como las instancias de los recurrentes no parecían por ninguna parte, tuvieron éstos que reproducirlas, informando la Comisión provincial, no lo que pedían los recurrentes señores Franco y Ballester, que era la adjudicación á su favor por ser mejores postores que los señores Calatrava y Montaner á quienes se les adjudicó, sino la nulidad de las subastas, y el señor Gobernador falló de acuerdo con aquel informe, por ser de justicia.

Tan pronto fué conocida y comunicada á los interesados esta resolución la Alcaldía, cumplió con su obligación, procediendo con corrección y sin miras políticas (pues no amenazó á los carniceros del pueblo, como lo habían hecho esos rematantes, con multar, en 500 pesetas á los que permitieran llevar ganado perteneciente á algún carnicero amigo político mío, jeso sí que es digno y honrado!) é hizo las gestiones necesarias para que el Municipio obtuviera los referidos arbitrios la mayor ventaja posible, dando por resultado que, de los pastos y rejas, que se verificó la nueva subasta, recaudará el Ayuntamiento 2.650 pesetas más al año sobre la cantidad del remate. Cuyas gestiones fueron aprobadas y encomiadas por los concejales y por el vecindario imparcial.

El arbitrio sobre degüello, administrado también directamente por el Ayuntamiento hasta que se celebre nueva subasta, rendirá seguramente unas mil pesetas más.

El arbitrio sobre el aprovechamiento de la caza fué arrendado también á otro «amigo» por 564,30 pesetas, y hay que tener en cuenta que en el ejercicio anterior por administración, produjo 981 pesetas líquidas.

Los buenos patriotas, los que obran con honradez, se alegrarán del resultado de la gestión de la Alcaldía así como de que el día que se verifique la nueva subasta aumenten más, si cabe, los ingresos por pastos, para que pueda ser un hecho lo propuesto al Ayuntamiento por el que suscribe, que consiste en deducir el haber de los guardas de campo del ingreso por pastos y destinar el sobrante á la adquisición de maquinaria agrícola para los labradores de los sindicatos agrícolas de San Isidro y La Protección ó para pagar los medicamentos y específicos á todos los pobres del pueblo, así como dar socorros en metálico á los enfermos, y destinar también una cantidad para el Ropero

escolar; pues seguramente podría llegarse á obtener mayor cantidad si todos defendieran ó se dedicaran á servir los intereses del vecindario y no los de los particulares. La opinión sensata nos juzgará á todos y los hechos darán la razón á quien la tenga, y mientras tanto le quedará altamente agradecido su afectísimo s. s. q. e. s. m., Francisco Salvador Calatrava, jefe de la mayoría del Ayuntamiento y primer teniente alcalde. Paterna 22 Julio 1921.

Noticias teatrales

TEATRO REGUES Hoy sábado, primer día de la temporada, á las 9,30 de la noche, se representará un grandioso programa. Primeramente se pondrá en escena la aplaudida obra «Sanatorio del amor»; á continuación se estrenará el sainete lírico en un acto de los señores Paso y Rosales y música del maestro Monterde, titulada «No te cases que peligras», estrenada en el teatro Cervantes de Madrid con extraordinario éxito, y por último se representará la grandiosa magia valenciana «Ama! hi ha foc?»

Al estreno asistirá el autor de la música, maestro Monterde, que ha venido de Madrid expresamente. TEATRO SERRANO Para mañana domingo se anuncia el debut de la gran compañía americana de circo que ha venido actuando en la plaza de Toros. El general aplauso con que lo ha hecho no releva de elogios muy merecidos, desde luego, pero sí debemos consignar nuestra complacencia, como venecianos, por tener ocasión de admirar en los poblados marítimos, como el público de la capital, la excelencia de la labor de estos artistas que, durante su breve actuación, se proponen variar á diario el programa y presentar números sensacionales todavía desconocidos en Valencia. Para el domingo y lunes, funciones á las 5,30 tarde y diez noche.

PUERTO

ENTRADOS Vapores: «Fehmarn», de Hamburgo y escalas, con cargo general. «Legazpi», de Barcelona, con cargo general y pasaje. «Cabo San Vicente», de Tarragona, con cargo general. «Moline», de Amberes, con cargo general. «Cabañal», de Barcelona, con pasaje y cargo general. «Cabo San Martín», de Tarragona, con cargo general. «Isturri Luze», de Avilés, con carbón. «Villarreal», de Sevilla y escalas, con cargo general. Vapores: «Gloria», de Cullera, con arroz. SALIDOS Vapores: «Poeta Arolas», para Liverpool, con fruta. «Legazpi», para Habana y escalas, con cargo general. «Cabo San Martín», para Bilbao y escalas con cargo general. «Bilbaino», para Ruan, con vino. Vapores: «Amalia», para Alicante, con carbón. «Rafael», para Port-Vendres, con vino. «Dolores Pascual», para Cullera en laste. A LA CARGA Vapores: «Alvarado», para Londres y Amberes. «Moline», para Génova. «Fehmarn», para Marsella. «Cabañal», para Melilla y escalas. «Villarreal», para Barcelona.

LOZA Y CRISTAL

José del Río y Andriot Petit CALLE BALDOVI N.º 3

Entre calle San Vicente y Arzobispo Mayor Artículos para cafés, hoteles y colegios.—Gran surtido de copas reforzadas.—Botellas para agua á pesetas 1'25.

IBARRA y COMPAÑIA

Servicio rápido LUNES: Para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Vigo, Marín, W. Galicia, Comua. Avilés, Gijón, Santander y Bilbao. SABADOS: Para Barcelona, directo.

Servicio corriente MIERCOLES: Para Tarragona, Barcelona y Marsella. VIERNES: Para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao. Consignatarios: Hijos de Nogués, Sorral, 2. Valencia, y Muelle de Poiteure (Caro), Grao.

Compañía Trasmediterránea

Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España con salidas todos los viernes, desde Valencia á Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Melilla-Gijón, Pasajes, Bilbao y Santander.

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Baleares salidas todos los miércoles á las 20, para Ibiza y los jueves á las 18, para Palma y Matón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas todos los miércoles y sábados á las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo Costa Norte de Africa y Canarias salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

Líneas para Francia, Inglaterra é Italia servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje. Para informes: Delegación de la compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.028-3.233 y 3.060